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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL- 
Sammanträdesdatum Sida 

Kommunfullmäktige 
 
 
                 

2021-05-31 1 () 

Plats och tid Sessionssalen, Kommunhuset, Hallstahammar klockan 18.30 – 19.47 
Vissa personuppgifter kan vara raderade p g a gällande lag 

  
Beslutande Ordföranden Rolf Hahre (S), samt ledamöter och ersättare enligt bifogad 

förteckning 
   
   
   
   
   
 
Övriga deltagande Carina Iwemyr, sekreterare, XX och XX Västra Mälardalens 

överförmyndarnämnd § 70. 

 

Utses att justera  
 
Justeringens plats och tid  
 
Underskrifter  Paragrafer 69 – 78 
 Sekreterare ………………………………………………………………………  
  Carina Iwemyr 
  
 Ordförande …………………………………………………………………………………………………………………………. 
  Rolf Hahre (S)   

 
 
 
 

   J d  
 

  ………………………………………………………………………………….. 
 Justerare Sigge Synnergård (L)    Tommy Emterby (KD) 
  

 ANSLAG/BEVIS 
 Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag 

Organ och §§ Kommunfullmäktige §§ 69 - 78 
  
Sammanträdesdatum 2021-05-31 
  
Anslaget uppsättes 2020-06-07 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Anslaget nedtages 2021-06-29 
      
Förvaringsplats för protokollet Nämndkansliet 
  
Underskrift ………………………………………………………. 

Carina Iwemyr 
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KF § 69 
 
Upprop, kungörande, protokollets justering m m 
 
Kommunfullmäktige beslutar  
 
att fastställa uppropet,  
  
att utse Sigge Synnergård (L) och Tommy Emterby (KD) att jämte ordföranden 
justera dagens protokoll, samt 
 
att justeringen skall äga rum den 7 juni 2021 klockan 08.00. 
 
 
 



 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum Sida 

Kommunfullmäktige 2021-05-31 
 

() 
 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

 

  
 
 
KF § 70 
 
Information från Västra Mälardalens överförmyndarnämnd 
Dnr 
 
Chefen för överförmyndarverksamheten och vice ordföranden från Västra Mälar-
dalens överförmyndarnämnd informerar om nämndens verksamhet. Bland annat 
redogörs för nämndens verksamhetsplan, mål och indikatorer, vision och delmål. 
Vidare redogörs för samverkan inom och utom kommunen. 
 
Frågor ställs härav av Ingvor Regnemer (S), Catarina Pettersson (S), Niko Ljevar 
(S), Carina Byhlin (KD). 
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KF § 71 
 
Anmälan av tillsynsbesök hos Västra Mälardalens överförmyndarnämnd   
Dnr 65/21 
 
Länsstyrelsen i Stockholms län har genomfört en inspektion av Västra Mälar-
dalens överförmyndarnämnds verksamhet den 3 november 2020 och upprättat en 
rapport över inspektionen.  
 
Av rapporten framgår att länsstyrelsen efter inspektionen funnit anledning att 
kritisera överförmyndarnämnden på följande punkter: 
 
- Brister vid överlämning av redovisningshandlingar 
- Bristfällig handläggning vid godkännande av arvskifte 
- Brister vid överlämning av överklagat ärende till högre instans 
 
Västra Mälardalens överförmyndarnämnd har den 9 februari 2021 § 26 beslutat 
att avge yttrande till Länsstyrelsen i Stockholm. 
 
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 17 maj 2021 § 99. 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
att notera rapporten som en anmälan.  
 
 
 
________ 
Exp till: Västra Mälardalens överförmyndarnämnd 
 Länsstyrelsen Stockholm 
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KF § 72 
 
Ägardirektiv för Fibra AB – för godkännande    Dnr  180/21   
 
Hallstahammars kommun är delägare i Fibra AB. Kommunen äger motsvarande 
3,4 % bolaget. Övriga delägare är Mälarenergi AB och SEVAB Strängnäs Energi 
AB. Eskilstuna Energi och miljö samt Arboga kommun har gått ur bolaget. Som 
en konsekvens av Eskilstuna Energi och Miljö AB och Arbogas kommuns utträde 
ur bolaget har nya ägardirektiv upprättats. 
 
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 17 maj 2021 § 103. 
 
Anförande hålls av Peter Ristikartano (MP). 
 
Kommunfullmäktige beslutar  
 
att godkänna ägardirektiv för Fibra AB, enligt en till ärendet hörande bilaga. 
 
 
 
__________ 
Exp till: Fibra AB 
 Reglementspärmen 
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KF § 73 
 
Norra Västmanlands Samordningsförbunds årsredovisning för 2020 –  
ansvarsfrihet för styrelsen    Dnr 159/21 
 
Ingvor Regnemer (S) och Anders Johannesson (C) anmäler jäv och lämnar sam-
manträdet. I deras ställe inträder Roger Pistol (S). 
 
Norra Västmanlands Samordningsförbund har den 12 april 2021 inkommit med 
årsredovisning för 2020. 
 
Bestämmelserna i kommunallagen gäller i tillämpliga delar i fråga om årsredo-
visningen och revision. Enligt kommunallagen skall kommunfullmäktige besluta 
om ansvarsfrihet skall beviljas eller vägras. 
 
Revisorerna tillstyrker i berättelse den 11 mars 2021 att ledamöterna i styrelsen 
beviljas ansvarsfrihet för räkenskapsåret.  
 
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 17 maj 2021 § 104. 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
att ledamöterna i styrelsen beviljas ansvarsfrihet för räkenskapsåret. 
 
Härefter inträder Ingvor Regnemer (S) och Anders Johannesson (C). 
 
 
 
__________ 
Exp till: Norra Västmanlands Samordningsförbund 
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KF § 74 
 
VafabMiljö kommunalförbunds årsredovisning 2020 – ansvarsfrihet för 
styrelsen    Dnr 160/21 
 
Peter Ristikartano (MP) och Reinder Nispeling (L) anmäler jäv och lämnar 
sammanträdet. I deras ställe inträder Richard Erikson (L). 
 
VafabMiljö kommunalförbund har den12 april 2021 inkommit med årsredovis-
ning för 2020. 
 
Bestämmelserna i kommunallagen gäller i tillämpliga delar i fråga om årsredo-
visningen och revision. Enligt kommunallagen skall kommunfullmäktige besluta 
om ansvarsfrihet skall beviljas eller vägras. 
 
Revisorerna tillstyrker i berättelse den 6 april 2021 att ledamöterna i styrelsen 
beviljas ansvarsfrihet för räkenskapsåret.  
 
Kommunstyrelsen har behandlat ärendet den 17 maj 2021 § 105. 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
att ledamöterna i styrelsen beviljas ansvarsfrihet för räkenskapsåret. 
 
Härefter återinträder Peter Ristikartano (MP) och Reinder Nispeling (L). 
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KF § 75 
 
Svar på  interpellation av Reijo Tarkka (V) angående behörighet på lärare    
Dnr 169/21 
 
Reijo Tarkka (V) anför i en interpellation ”Har Barn och Bildningsnämnden 
kontroll eller siffror på andelen behöriga och obehöriga lärare i kommunens 
skolor? Procentuellt skola för skola och för kommunen.” 
 
Kommunfullmäktige har beslutat att interpellationen ska besvaras vid dagens 
sammanträde. 
 
Barn- och utbildningsnämndens ordföranden anför i sitt svar ”Vi har aktuella 
siffror för behörigheten på våra lärare både på totalen för skolorna och även 
siffror för respektive skola. Enligt det senaste underlaget, så har vi på totalen 
68,5% av lärarna med lärarlegitimation i åk 1 – 9, dessa är behöriga i minst ett 
ämne. 
 
Den procentuella fördelningen på respektive skola är: 
 
Tunboskolan  51,6% 
Lindboskolan 56,9%  
Parkskolan 68%  
Nibbleskolan 77% 
Strömsholms skola 77,6%  
Vallbyskolan 80,6%  
Näslundsskolan 83% ” 
 
Anförande hålls av Reijo Tarkka (V), Kjell Ivemyr (S), Jenny Landernäs (M). 
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KF § 76 
 
Fyllnadsval av nämndeman t o m den 31 december 2023   Dnr 54/21 
 
Västmanlands tingsrätt har den 30 mars 2021 beslutat att entlediga Per-Olov 
Larsson (SD) från uppdraget som nämndeman på Västmanlans tingsrätt. 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
att som nämndeman på Västmanlands tingsrätt t o m den 31 december 2023 efter 
Per-Olov Larsson (SD) utse Tommy Jönsson (SD). 
 
 
 
__________ 
Exp till: Västmanlands tingsrätt 
 Tommy Jönsson 
 Nämndkansliet  
 Löneenheten 
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KF § 77 
 
Fyllnadsval av ersättare i barn- och utbildningsnämnden t o m den 31 
december 2022   Dnr 54/21 
 
Anna Pettersson (C) anhåller om att få bli entledigad från sitt uppdrag som 
ersättare i barn- och utbildningsnämnden.  
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
att entlediga Anna Pettersson (C) från uppdraget som ersättare i barn- och 
utbildningsnämnden, samt  
 
att valet som ersättare i barn- och utbildningsnämnden t o m den 31 december 
2022 efter Anna Pettersson (C) kommer att tas upp på fullmäktiges nästa 
sammanträde. 
 
 
 
__________ 
Exp till: Barn- och utbildningsnämnden 
 Anna Pettersson 
 Nämndkansliet  
 Löneenheten 
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KF § 78 
 
Anmälan av motion av Håkan Freijd (M) angående utökat stöd till vuxenut-
bildning och Jobbcentrum    Dnr 224/21 
 
Håkan Frejd (M) anför i en motion ”Arbetslösheten i Hallstahammar är nu drygt 
8 %. Vi lever fortfarande i en pandemi och behovet av en återstart av samhället är 
stort. Vi har en mycket väl fungerande vuxenutbildning som klarar att uppfylla 
skollagens kvalitetskrav och krav på tillgänglighet. Söktrycket är mycket stort 
och det är också behovet av att rusta de sökande och att stödja val av utbildning. 
Yrkesvägledarfunktionen är lågt bemannad i förhållande till antalet elever som nu 
överstiger 400 personer. Statsbidragen till verksamheten innehåller en rad fråge-
tecken med en osäkerhet om när och på vilka villkor de betalas ut. Vi riskerar att 
hamna i en situation där söktrycket överskrider våra möjligheter att uppfylla 
skollagens krav.  Det brådskar med beslut kring dessa frågor. Allt dröjsmål 
skapar en risk för ytterligare ökning av våra kostnader för försörjningsstöd (det 
som förr benämndes socialbidrag) åtföljt av en rad andra sociala riskfaktorer som 
kan leda till missbruk och svåra sociala situationer. 
Det är därför angeläget att säkerställa en utökning och ett bibehållande av vår 
höga kvalité på Jobbcentrum och i vuxenutbildningen. 
 
Med stöd av ovanstående yrkar vi på 
att Kommunstyrelsen får i uppdrag att skyndsamt ta fram en förstärkning av 
resurserna till vuxenutbildningen och Jobbcentrum omfattande 2 Mkr för inne-
varande budgetår.” 
 
Sedan kommunfullmäktige beslutat att motionen får framställas föreslås att mo-
tionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning. 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
att remittera motionen till kommunstyrelsen för beredning. 
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KF § 79 
 
Anmälan av motion av Peter Ristikartano (MP) ang elektrifiera bilparken  
Dnr 
 
Peter Ristikartano (MP) anför i en motion ”Hallstahammars kommun har jobbat 
aktivt för att minska användningen av fossila bränslen för fordon. Detta har skett 
främst genom övergång till biodiesel. Nu är det dags för nästa steg.  

Hallstahammars kommun har antal personbilar som tjänstebilar. Dessa skulle 
kunna gå på el.  

Elektrifieringen minskar utsläppen ytterligare. Samtidigt frigör elektrifieringen 
biodiesel så att biodiesel kan styras till de fordon som är svårare att växla till 
eldrift i dagsläget.  
 
Miljöpartiet de gröna vill att Hallstahammars kommun: 
-Elektrifierar sin fordonsflotta.” 
 
Sedan kommunfullmäktige beslutat att motionen får framställas föreslås att 
motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning. 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
att remittera motionen till kommunstyrelsen för beredning. 
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KF § 80 
 
Anmälan av motion av Peter Ristikartano (MP) om att rusta upp idrottsytan 
i nordöstra Kolbäck  
 
Peter Ristikartano (MP) anför i en motion ”I nordöstra Kolbäck finns det en 
asfaltsyta med högt staket som ser ut som att vara en idrottsyta. Den skulle kunna 
bli en någorlunda fungerande idrottsyta med relativt små medel, med ogräsrens-
ning, med lite kallasfalt och kanske med några basketkorgar.  
 
Miljöpartiet de gröna vill att Hallstahammars kommun: 
-Rustar upp idrottsytan söder om Valentingatan 13 i Kolbäck.”  
 
Sedan kommunfullmäktige beslutat att motionen får framställas föreslås att mo-
tionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning. 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
att remittera motionen till kommunstyrelsen för beredning. 
 
 



 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Sammanträdesdatum Sida 

Kommunfullmäktige 2021-05-31 
 

() 
 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

 

  
 
 
KF § 81 
 
Anmälan av motion av Peter Ristikartano (MP) angående ägandeskapet och 
drift- och utvecklingsansvaret av respektive fritidsyta och -anläggning.  
Dnr  
 
Peter Ristikartano (MP) anför i en motion ”Det finns ett antal fritidsanläggningar 
där det är otydligt om vem i Hallstahammars kommuns organisation som har 
ägandeskapet av anläggningen. Det är inte klargjort om vem som ska sköta och 
utveckla eller, i vissa fall, avveckla anläggningen. I några fall har denna otydlig-
het lett till att anläggningen har fått förfalla.  
 
Miljöpartiet de gröna vill att Hallstahammars kommun: 
-Reder ut vem i Hallstahammars kommuns organisation som har ägandeskapet 
och drift- och utvecklingsansvaret av respektive fritidsyta och -anläggning.” 
 
Sedan kommunfullmäktige beslutat att motionen får framställas föreslås att mo-
tionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning.” 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
att remittera motionen till kommunstyrelsen för beredning. 
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